
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no Câmara Municipal, do município, CRUZ DO ESPÍRITO SANTO, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcos Caetano de Araujo representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Cosme Victor da Silva - Prefeitura Municipal de Cruz do Espirito Santo
Elly Martins Norat - Prefeitura Municipal de Cruz do Espirito Santo
José Alves de Araujo - EMATER
Josimar Nunes Raimundo - Conselho Municipal de desenvolvimento Rural Sustentável
Maria do Socorro Frade Vieira Fernandes - Prefeitura Municipal de Cruz do Espirito Santo
Rosiane Palmeira Videres - Secretaria da Saúde
Vanilene Maria Vieira - Secretaria Municipal de Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CRUZ DO ESPÍRITO SANTO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentação oral da equipe com dois ACSs e um ACM.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Algumas dúvidas pendentes: Perguntou-se o que fazer com as casas fechadas. Foi respondido que o recenseador deve ter um grande cuidado com relação
a isso para não prejudicar o municipio. O Técnico do IBGE explicou que os Recenseadores receberão as devidas instruções em um treinamento para que
não ocorra esse tipo de falha.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Pois não houve nenhuma alteração no mapa, o técnico do IBGE apenas ilustrou através do mapa urbano do municipio, os setores onde será realizada a
pré-coleta.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes em vias públicas, internet, comunicação oral e folders.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os agradecimentos foram feitos pelo técnico do IBGE, ele agradeceu à CMGE pelo apoio, conforto e tranquilidade dados à equipe recém-contratada. Pediu
que esse apoio continuasse quando os recenseadores começarem seu trabalho. O posto de coleta está localizado na Prefeitura Municipal, possui mesas,
cadeiras, armário, ar-condicionado e está funcionando desde o dia 15 de março. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Os supervisores farão um retrato atual e detalhado do município, tudo digitalizado, atualizarão o mapa e o registro de endereços, assim como o entorno,
verificando se a face (rua) é arborizada, se tem iluminação pública, etc.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Preocupação com as ruas que não possuem nomes oficiais dificultando assim o trabalho de órgãos como a polícia, correios, como é o caso do Conjunto
Rafael Fernandes em que as ruas constam como projetadas e para o IBGE passarão à ser rua SEM DENOMINAÇÃO. Cosme, produtor rural do município,
ficou responsável por pedir ao Prefeito para providenciar placas para algumas ruas que já foram votadas na Câmara e aprovadas para atualizar essa
situação. A Câmara preparará um projeto para dar denominação às ruas que ainda não possuem nome. Outra questão crítica debatida na reunião e discutida
pela Secretaria de Saúde foi o número de habitantes com relação ao que diz o IBGE também o  cadastro dos agentes de saúde que sempre onde ocorre uma
disparidade com relação ao total. Maria do Socorro, secretária da ação social da prefeitura, deixa claro que o espaço para o treinamento dos recenseadores
já está resolvido, será numa sala na Secretaria de Educação ou num anexo da Câmara, seria preciso apenas avisar com antecedência.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Betania Maria de Oliveira - Secretária do Fórum de Justiça 
Ednaldo Leite Pereira - Presidente do SINTRAF 
Gabriele Giacomelli - Coordenadora da Associação Centro Rural de Formação 
Marlyson Pedro Costa - Vereador da Câmara Municipal de Cruz do Espirito Santo 
Rivaldo Virginio Cabral Junior - Presidente da Câmara Municipal de Cruz do Espirito Santo 

Participantes do IBGE: 
Marcos Caetano de Araujo - presidente da reunião 
E equipe do Censo 2010

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


